



北京中小学幼儿园要装空气净化设备

你的城市能为孩子们做点啥?

日前,一则北京市教委发布通知称已部署中小学、幼儿园安装空气净化设备试点工作的新闻刷爆微信朋友圈,让全国多地网友羡慕嫉妒起来,纷纷呼吁相关部门为了孩子能够“有所作为”。面对漫长的“抗霾”之路,人们还应为“祖国的花朵”做些什么?



2015年12月8日,北京市空气重污染红色预警启动首日,在昌平区的北京私立汇佳学校具有新风系统的气膜馆内,部分寄宿学生在老师的带领下进行体育活动

北京市教委举措引热议 网友期待“雨露均沾”

近日来,我国多地重污染天气频现,网友纷纷对孩子的健康表示担忧。5日晚,北京市教委发布通知称已部署中小学、幼儿园安装空气净化设备试点工作,要求各区充分听取专家意见,积极稳妥、有序推进,市级财政将给予补贴,引发多地网友关注。

记者梳理发现,“给所有学校包括幼儿园安装可去除PM2.5的新风系统并定期更换滤芯”的呼吁早在2015年底就在互联网

上开始传播。

目前,北京各区正陆续组织开展试点工作,严格开展质量追踪和运行监测。在数据收集、效果分析、专家论证和科学研判基础上,研究切实可行的方案,加快推进中小学、幼儿园安装空气净化设备工作。

记者6日从北京东城区教委了解到,现已从八大学区中各选取了一所中学或小学、幼儿园作为试点。同时,东城区还将结合实

际,在新建、翻建项目以及学校加固改造项目中,直接加装含有过滤功能的新风系统;丰台区之前利用收回的教育系统存量资金513万元,部署在17所中小学及幼儿园安装空气净化或新风装备。目前青塔二幼、方庄二幼和方庄三幼等学校已经完成了安装。

面对雾霾,北京市教委“动了起来”,这让其他地区的家长羡慕不已,不少网友希望好政策能够“雨露均沾”。

面对雾霾“红警”能为孩子做点啥?

雾霾“红警”来了,各地基本上都要求中小学停课或停止户外活动,可如果三天两头停课,孩子的学习如何保障?不放假的家长是否要请假陪着孩子?记者发现,一些地方和学校在应对雾霾的手段上已经不再是“一停了之”的老套路。

——配置空气净化系统成为“安心之举”。

记者从中新天津生态城采访了解到,2016年下半年新建成投

入使用的3所幼儿园和一所小学,均设置了室内空气质量检测系统、智能新风系统和空气净化系统。另外,中新生态城在建的多所幼儿园、学校都将采用上述系统。

——利用互联网“云技术”实现“停课不停学”。

天津市第二十五中学校长李忠益介绍,停课时,由学校自主研发的手机APP——“云桥”学习平台作用显著。各科教师会按照正常课表进行排班排课,利用

“云桥”进行“微课”教学,并在线布置作业,通过大数据了解学生学习情况,有针对性地开展辅导,有效实现了“停课不停学”。

——停课期间学校“兜底”服务让家长省心。

孩子停课,但家长不放假,成了困扰不少家庭的难题。北京规定,停课期间,对家中无照看条件需送到学校、园所的学生,学校、园所要妥善安排好到校学生的学习、生活,确保有人监管。

治霾不能变成“拉锯战” 需多方配合综合施策

部分北京市政协委员认为,呼吁中小学、幼儿园加装新风系统、空气净化器的声音如此强烈,是当前因雾霾引起的社会心理焦虑的一次集中体现。

“抗霾”需要相关部门加强引导,在科学论证的基础上,完善相关应急预案,通过多种政策专业应对,更需要社会各界协力推进。

以学校安装空气净化设备为例,从品牌选择、整体方案设计,到电路门窗改造、工程安装,再到

定期更换滤网和机芯、后期维护、效果检测,都需要建立科学的参照标准。这一过程中除了资金支持,同时需要政府相关部门、学校、家长等多方的协调配合。

北京市教委表示,孩子的身心健康不仅是家长所盼望的,更是教育行政部门工作的重中之重。同时,进一步加强学校对学生应对空气重污染天气条件下自我防护教育。

在2016年12月19日至21日

的“红警停课”期间,北京广渠门中学的高中生们领到了一份特殊的个性化作业:利用所学知识,为北京抗击雾霾、防御雾霾发表“一个创意”。

北京市环保局总工程师于建华等专家表示,积极抗霾的同时,调整产业结构、优化能源结构、革新生产生活方式等从根本上治理雾霾的举措也要落到实处。“治理雾霾需要打持久战、攻坚战,但不能变成拉锯战。” 据新华社

副局长被查后托人恢复工作 结果被6人组团骗了710万

山东省即墨市地税局副局长刘某,因被人举报渎职被检察院立案侦查,后因证据不足未被起诉,为了尽快恢复工作,刘某通过朋友认识了自称“局长”“主任”的几个能人,然而交纳了710万元后案件并未撤销,意识到被骗后,刘某选择了报警。

记者获悉,北京市高院终审以诈骗罪判处6名骗子10年半至6年不等的有期徒刑。

副局长被查后,为恢复工作找“能人”

山东省即墨市地税局副局长刘某报案称,2012年10月,因被人举报渎职,他被当地检察院立案侦查,因事实不清,证据不足,检察院未起诉,刘某被取保候审后案件一直未审结,刘某也无法正常工作。

刘某的表哥冷某说,2012年刘某到北京找到他说想找人自己申冤,冷某就想到了认识了十年的老乡薛某,于是介绍二人见面。

薛某说他在北京认识领导,有关系。于是薛某又介绍了程某,薛某说程某在安全部工作,能耐很大。而程某也说自己在国家安全部工作。为了证明自己的身份,程某曾给刘某看过自己的证件,是一个黑色外皮的工作证,外皮显示是中华人民共和国安全部,上面显示程某的职务为科级侦查员,所属部门为特勤局。

随后程某安排刘某见了自己的领导孙某,孙某自称是国家安全部的局级领导,并给刘某看了自己的工作证件,并证实程某是自己的部下。

过了一段时间,程某又说自己从安全部调到了中纪委工作。2014年2月,刘某到北京来,程某介绍了一个叫“王主任”的男子给其认识,程某介绍王主任是中纪委或国务院领导的秘书,王主任表示可以帮他达成心愿。

按照“领导”要求给了710万办案费

为了自己的案子,按照这

些“领导”的要求,刘某先后拿出710万元的办案费,其中最多的一次给了400万元。

刘某说,2014年2月在北京见到程某和自称来自中纪委的王主任,二人说可以给刘某办这件事,但需要400万元。

“我当时表示要考虑考虑,觉得钱款数额太大,不想办。”刘某说,但是薛某告诉他,已经托上人了,如果出尔反尔,程某会不高兴,会动用关系,让他出不了北京。无奈,刘某回老家凑了500万元又返回北京。

2014年3月16日,在海淀区万寿路一宾馆房间,刘某给了薛某、程某400万元现金,程某给他写了承诺书,内容是收其现金400万元,保证在7个工作日内让即墨市检察院停办案件,按照撤销程序出具法律手续,解除对其本人及财产采取的强制措施,恢复工作。

薛某作为担保人和见证人签字。七天后,案子毫无进展。半个月后,程某、薛某又找各种理由推脱,称举报人花了2000多万元,还找了中央领导,他们需要找关系平息这件事。

“我一直抱有幻想,直到后来联系不上薛某,感觉自己被骗了,就到派出所报警。”刘某说,后来警察让他配合将程某约出来,于是刘某以想见一下那个王主任的名义,让程某将王主任约到万寿路附近一个茶馆,见面时那个王主任承认从程某处拿走400万元,当月20日前能把事情办好。刘某说自己几乎又相信了他们,但后来还是通知民警到茶馆抓获了程某。

案发后,公安机关查清了这几个能人的真实身份,薛某为青岛某投资公司的法定代表人、青岛某房地产开发公司的股东。程某于1991年退伍后在山东省东营市河口区招商局上班,2008年开始到北京做工程项目。而那个自称王主任的人实际姓赵,赵某的工作单位并不是中纪委,而是北京一家科技有限公司,他的职务是生产部副部长。

此外,在案发后经警方调查,安全部下属根本没有特勤局。 据《法制晚报》

河南煤矿冒顶 已致死12人

记者从河南登封市委宣传部分获悉,登封兴峪煤矿冒顶事故被困7名矿工6日被发现时已全部遇难,该矿死亡人数已上升至12人。

2017年1月4日17时左右,河南登封市兴峪煤业有限公司-190泵房管子道扩修期间发生冒顶事故,造成瓦斯倾出。当时井下有51人,事故发生后39人安全升井。

据调查,矿难系当班工人

操作不当引起,工人盲目施救又造成次生死亡。

兴峪煤矿位于登封市徐庄镇境内,1975年3月建矿,属单独保留矿井,核定生产能力33万吨/年,证件齐全,经鉴定为低瓦斯煤矿。

据登封市副市长陈治龙介绍,该煤矿于2016年12月12日进行全面停产整顿,12月29日登封煤炭重组办批复隐患排查治理。 据新华社